

大二学生错过“返家乡”实践报名 滨城区团委积极协调帮其圆梦 “青鸟”展翅 助飞梦想

□晚报记者 张宝凯

晚报讯 “青鸟计划”实施以来,得到了广大大学生的积极拥护、参与,在锻炼了自身能力的同时,更丰富了工作阅历,充实点缀了假期生活。此外,“青鸟计划”也让很多用人单位的工作得到了有效推进,计划的实施让学生和用人单位之间实现了互补共赢。1月16日,在滨城区团委的积极协调下,大二学生小刘实现了假期“返家乡”社会实践活动。

2022年,小刘以优异成绩考取了重庆一所大学,在学校里,她刻苦学习,积极参加学校和社会组织的多种实践活动。同时,为减轻父母的经济负担,小刘还利用课余时间勤工助学。

功夫不负有心人,大学一年多的时间下来,小刘不仅被同学们选为班干部,也是学习标兵,每学期总成绩一直保持在前三名。期间,她还积极帮助同学共同进步,起到了良好的模范带头作用。经过自身的努力,她被学校评选为预备党员。

“1月5日,学校里下发通知,要求我们参加社会实践活



动。可我看到咱滨城区的‘青鸟计划’在1月3日已经截止报名了,这样错过真是太可惜了。”小刘表示,她很想参加由滨城区团委组织实施的“青鸟计划”寒假“返家乡”社会实践活动,但无奈该活动报名已经

截止了。“看到女儿很期待,我也很着急,希望女儿能补录进本次寒假社会实践活动中。我注意到,由滨城区团委组织实施的本次寒假社会实践活动,除了政府各职能部门外,还有很多

社工等社会团体,这些单位提供的岗位不仅范围广,而且工作都很有意义,与群众深接触,与社区共服务,这也是很能体现大学生社会价值的实践活动,也能让大学生自己增加一份社会责任感和服务人民群众

的荣誉感。”小刘的父亲刘建红向记者说道,并希望媒体帮助他们协调一下。

16日当天,记者联系了滨城区团委,一名工作人员在了解情况后表示,“青鸟计划”是山东省发起了一项活动,本次寒假“返家乡”社会实践活动的报名采取网上报名形式,报名时间也是全省统一的。“‘青鸟计划’是山东省组织实施的一项活动,小刘在外省上大学,可能省内省外的活动时间不一样,这也导致了小刘错过了报名时间。”该工作人员表示,目前,已经有一批大学生走向了工作岗位,开始了社会实践活动。她们将积极协调,看看是否还有合适的岗位尚未满员。

最终,在滨城区团委的积极协调下,小刘成功被滨城区北镇街道选用,可以上岗开展社会实践活动。“非常感谢滨城区团委的帮助,让我圆了社会实践梦。我很珍惜这次机会,当成是我成长进步和增长社会经验的宝贵机会和重要契机。我会认真对待,全心付出,争取做出优秀成绩来,为家乡服好务。”面对很多未知的实践活动挑战,小刘信心满满。

快递小哥丢失包裹 30 余件 民警迅速帮其寻回

经开公安千里追踪 抓获酒水盗窃团伙

近日,滨州经开公安经过缜密侦查、连夜奋战、千里追踪,把在滨州经济技术开发区作案逃到河南新乡,准备在新乡再次下手盗窃的团伙一网打尽,追回部分被盗酒水。

日前,经开公安接到多个小区十余户群众报警称,储藏室门被破坏,里面的酒被偷。

接警后,民警立即赶往现场,经现场勘查及调取监控,发现当日凌晨,三名男子空手多次进入小区,离开时手上却多了拉杆箱和背包,并乘坐出租车离开市区,民警判断这三个人具有重大作案嫌疑。

经进一步工作,发现三人离开后辗转菏泽市、开封市等多地,最终在河南省新乡市发现三人踪迹,民警第一时间赶往外地实施抓捕。在一洗浴中心将三名犯罪嫌疑人成功抓获。

经审讯,三人从外市流窜到滨州,提前对小区“踩点”,锁定目标,趁着夜晚以“踹门”的方式进入储藏室,对储藏室内的高档酒水进行盗窃,得手后,迅速乘坐出租车逃离,并在途中进行销赃获利。

目前,案件正在进一步侦办中。(齐鲁网)



“真的太感谢了,没有你们,我这个月就要白干了!”近日,邹平市公安局黛溪派出所民警帮助快递员小梁找回了丢失的30余件快递,挽回群众损失。

“警察同志,我的快递丢失了,能帮忙找一下吗?”1月4日12点左右,黛溪派出所民警姜士龙接到快递员小梁的电话求助。经了解,小梁在交接班时,和同事商量好,将30余件快递放在快递站门口就

离开了,结果他的同事到达时,30余件快递“不翼而飞”!接到报警后,民警姜士龙立即带队赶到现场进行勘查,由于案发现场没有监控视频,遂对现场周边视频进行研判。

经研判分析,民警发现一位打扫卫生的老人曾在案发地点捡到一些物品。经对老人的行动轨迹进行追踪。当日14时左右,民警找到老人,询问其是否捡到一些快递。老人称并没有捡到快递,只是在路

边捡到一些门头房不要的废纸盒。经查看,这就是小梁丢失的30余件快递!

民警告知情况后,老人及其家属帮助快递员一起整理和核对被损坏的快递,还主动提出对损坏的快递进行赔偿。

次日,快递员小梁带着一面写有“公正执法,破案神速,为民解忧,心系百姓”的锦旗来到了派出所表达对民警的感谢。

(齐鲁网)

博兴公安破获盗窃案 抓获4名犯罪嫌疑人

近日,4名男子驾车流窜至博兴城区,以口罩遮挡面部,撬开一手机店卷帘门,砸烂玻璃门,将店内手机席卷一空后驾车逃离。

“我手机店玻璃门被砸了……”接警后,博兴公安迅速组织力量进行现场勘查,搜集固定证据,查找案件线索。经查,作案人胆大妄为,作案手法使用简单粗暴的撬锁破门,在现场视频监控中,发现了作案用车——竟是作案前从邹平市临时盗窃来的,盗窃手机一宗,价值30余万元,符合流窜作案特征。

经进一步追踪,作案人系4名青年男子,为逃避打击,作案后逃至邹平市弃车,分别搭出租车到济南、济宁以及江苏连云港、河南商丘藏匿。

掌握犯罪嫌疑人行踪后,侦查人员迅速行动,展开抓捕、追赃。4名犯罪嫌疑人分别在藏匿地落网,追回被盗手机40部,销赃款1万余元。

作案后42小时,4人在博兴县公安局办案中心再次聚齐,等待法律制裁。

(齐鲁网)